



к пленуму обкома КПСС

АКЦИОНЕР ИЩЕТ БАНКИРА

Слова-то ныне стали появляться в сельском обществе — прямо из политэкономии капитализма. И тем не менее слова, а дело — другое. Нашлось же в конечном счете место арендаторам — фермерам, и ничего, работают. Да еще как, особенно в тех хозяйствах, где к фермерству отнеслись с ленинским пониманием текущего момента, а не как к проклятому наследию капитализма.

Но силен еще, ой, как силен бюрократ, бронированный и инструкциями, особенно в отношении нового, прогрессивного. Год назад «Кузбасс» в своем репортаже «Акционеры живут в Аресово» рассказывал читателям о не совсем обычном явлении в жизни сельского совхоза «Арсеновский»: о создании там акционерного общества. О том, как хозяйство в своем стремлении вырваться из логической ямы и начать новую жизнь на основе самодинамизации обратилось за помощью к людям. Дескать, есть идея, использовать личные сбережения работников для укрепления экономической базы. Не за бесплатно, конечно. Через год каждого вкладчика воздадут дивидендами пропорционально внесенной сумме денег. Словом, не что иное, как чистой воды акционерские принципы. И люди поняли, пошли навстречу.

А что потом? Завестая вперед, скажу, что семена нового упали в благодатную почву. Появились хорошие, крепкие ростки, но...

Первым тревожным симптомом «оборонительной атаки» повеяло от рассказа директора «Арсеновского» А. М. Назева, который с большим поведением, как сельский акционер, презрительно корнул работников районного Сбербанка и Агропромбанка. Отказываются принимать деньги для хранения на счет общества и выплачивать положенные годовые проценты. Выступал директор с трибуны кузовного совхоза с участием первых руководителей области, вела работу хорошо, запомнилась члену президиума областного комитета А. Ф. Лютенко: «Сдавайте свой банк, а мы сстраемся закрыть этих бюрократов. Агропромбанку и области рекламы, привлечь акционеров, содействовать созданию новых обществ, привлекать к себе свободные деньги, а не ставить палки в колеса».

Но тогда же, как оказалось, зарылись накрепко. Финансисты, так называются

си, даже ухом не повели, прихватив какой-то, только им ведомой инструкцией.

— Это еще что, — рассказывает председатель правления общества Л. И. Шимит, — Сбербанк не проем, ликвидировали, чтобы был открыт на имя заказчика общества Е. Ц. Коротковой. Сумма на нем числилась кругленькая — без малого 94 тысячи рублей. Так на эту сберкнижку, пользуясь адресом вложения, подключили к проверке ОБХСС, а прибыли нам насчитали со всей хитрой суммой всего 322 рубля. Обидно. Мы же, если разработать, пользуясь государству принесем, «живые» деньги стали в кругооборот, надеясь на гарантированную выплату процентов. Кстати, на них у нас сейчас был расчет при окончательном распределении прибыли...

Наверное, оно так и есть, что акционерным акционером сегодня обидно за столь явный отпор со стороны банкиров. Но лично мне странно. Какал в сущности разница, чьи деньги потекут сегодня в банк: совхозные, кооперативные или личные? Главное — они не будут лежать мертвым капиталом в чулке и кубышке, а станут работать на государство. Ему от этого, как и нам, польза, прямая и выгода, а равно, знания, и Сбербанка.

И совершенно согласен с А. Ф. Лютенко, что такие акционерные общества надо всячески поощрять, рекламировать. Тем более, что акционерные акционеры — единственные пока не только у нас в области, но, пожалуй, и в Сибири.

А теперь о пользе этого общества. Совхоз на сберкнижку акционером денег реконструировал телетитан, построил молочный блок, восемь тысяч рублей было затрачено на покупку двух детских площадок. Любимый руководитель совхоза знает, что у хозяйства нет такой суммы расходов, как на ремонт. В обратном случае, если пойти на риск, то и перед прокурором не преминешь ответить, а тут свободные деньги, независимые от Агропромбанка и других финансовых органов. Таким же образом был закуплен и шифер на одной из баз — за «живые», наличные деньги. Фонды у РАПО, как всегда, кончились, а телетитан без крышки. Вот тут и помогли акционеры.

Совхозу же не осталось. Во-первых, когда организовывалось акционерное общество «Патриот», каждому, кто в него вступал, было гарантировано твердых пять

процентов годовых от вносимой суммы. Во-вторых, дивиденды возрастают в зависимости от оборотности прибыли. «Арсеновский» за прошлый год получил 183 тысячи рублей. Таким образом, общий процент дивидендов вырос до 0,5 процента. Например, акционер Азарин купил у общества акции на 10 тысяч рублей. В конце года получил за это прибыль в сумме 970 рублей. Конечно, выгода немалая, но держать такую сумму не выгодно, и иметь за нее два процента годовых.

На мой взгляд, лучшей формой агитации и не требуется. Потому люди с волей силой потянулись в общество. И нынешняя программа «Патриот» намерена иметь на своем счете уже 300 тысяч рублей. Задумано в этом году начать строительство торгового центра. В «Арсеновском» за последние годы прибавилось 150 рабочих, растет хозяйство и село вместе с ним, люди хотят жить лучше.

А если есть стремление и желание самим благоустроить свой быт, нужно ли этому противиться?

Впрочем, правление общества сегодня на распуте. Как быти с деньгами, где их хранить? Бюрократические вогаты, например, навязывают акционером на такую иррациональную мысль: передать деньги обществу на несколько частей и положить их в разных Сбербанка области. В таком случае два процента годовых будет обеспечено, не будет посягательств, проверок и лишней нервотропки. Вот и получается, что немалый кет и где изданные параграфы и неведомым инструкциям заставляют искать лазейки и обходы.

Жаль, конечно, что в такой ситуации лет кооперативных банков, которые бы нашли свой интерес в сотрудничестве с акционером. Идаль и то, что они пока единственны, а то бы не грех объединиться и создать акционерный банк. Тем самым быть независимыми от всяческих положений и распоряжений кредиторов от Минфина, загораживающих дорогу хорошим начинаниям. Но вот вопрос: где найти таких банкиров?

Е. САЛЕНКО,
спец. корр. «Кузбасса».

НА ШИМКЕ: правление акционерного общества «Патриот» (Л. И. Шимит — справа, Е. И. Короткова, В. Ю. Чумкин) обсуждают новую программу действий.

Фото В. Грызькина. Крапивинский район.

ИДЕМ ГОЛОСОВАТЬ

НА ВОПРОСЫ ОТВЕЧАЕТ СЕКРЕТАРЬ ОБЛИСПОЛКОМА Н. И. АГЕЕВ

26 марта — день выборов народных депутатов СССР. Впервые они проводятся по новому Закону о выборах народных депутатов СССР, равному и прямому избирательному праву при основе всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании.

Впервые в истории нашей страны один день одна треть народных депутатов СССР уже должна быть избрана от общественных организаций. В частности, по нашей области от КПСС избран Григорий Шахты «Распадская» из Междуреченска В. М. Гвоздев, от ВЛКСМ —

— Время голосования?
— Всеми голосования установлены Законом о выборах с 7 до 20 часов. Но по ходатайству отдельных участковых избирательных комиссий, а также исполкомов районных и городских Советов округные избирательные комиссии приняли решение на отдельных участках начать голосование с 6 часов. Это связано с тем, что многие трудящиеся, работающие по двенадцати часам, не успевают проголосовать.

— Как раз в день голосования переходим на «летнее» время...
— В связи с этим есть бесспорно. Ведь буквально за несколько часов до начала выборов стрелки часов переводят на один час вперед. Значит, и участковые комиссии, и все, кто связан с организацией выборов, и, естественно, избиратели и наблюдатели, должны следовать этому.

— Придя на избирательный участок, мы получаем, как сообщают в своем обращении и избирателям округных комиссий, по два бюллетеня: один голубой, один белый. Что означает каждый из них?
— Дело в том, что каждый на нас будет избирать депутатов по двум округам: по территориальному, в котором входит определенная часть районов и городов — таких округов в области восемь — и по национально-территориальному, в который входит вся область. Дополнительно можно отметить, что каждый избиратель, согласно Конституции СССР, избирает в Совет Национальностей по 32 депутата, в том числе и РСФСР. Вот один из этих округов (№ 19) и размещен на всей территории Кемеровской области (есть округа, совмещающие несколько областей, — это зависит от количества избирателей). Итак, белый бюллетень — кандидат по территориальному

округам, голубой — по национально-территориальному округу.

— Получили бюллетени, читаем напечатанные в них фамилии...
— В голубом на всей территории нашей области два кандидата: председатель колхоза З. Х. Алтынтаев и врач С. И. Невалин. В белом — на каждом из восьми округов — свои кандидаты: в семи — по двое, в одном (Прокопьевском) — трое.

— Раз определено такое количество кандидатов, народные депутаты СССР, обязательны выборы?
— Вот именно.

— Как же сделать этот выбор процедурно грамотно?
— Будем считать, что именно процедурно, поскольку осознанный выбор каждого избирателя должен следовать сам. Поэтому, получив два бюллетеня для голосования, избиратель заходит в кабинку или комнату для голосования и в каждом бюллетене зачеркивает фамилию кандидата, против которого он голосует.

— Как завершается процедура голосования? Это имеет значение?
— Значения это не имеет. Но важно, чтобы участковые комиссии при подсчете голосов не гадали, что означает, и правильно небрежно обозначенная линия. Надо вычеркивать четче.

— А вычеркивать обязательно? Или можно просто отметить крестиком или другим способом кандидата?
— Комиссия будет считать, что кандидатом не будет вычеркнут, бюллетень будет действительным.

— А если окажется вычеркнутыми оба (трое)?
— Комиссия должна считать, что проголосовал против кандидата из кандидатур, вычеркнутых из бюллетеня.

— А если кто-то пожелает вместо вычеркнутой и другой кандидатуры и сделать это?
— Это право избирателя.

По учитываться предложенная кандидатура не будет даже в том случае, если повторится в каждом бюллетене. Это предусмотрено Законом, потому что в бюллетень выносятся только кандидаты, зарегистрированные округными комиссиями.

— Испорченным такой бюллетень считается не будет?
— Нет. Просто этот поступок будет бесполезным.

— Какие особенности голосования возникают в Прокопьевском округе, где три кандидата?
— Небольшое вычеркнуть не менее двух кандидатов. Только в таком случае будет действителен бюллетень.

— Как будут голосовать те, кто не в состоянии прийти на избирательный участок?
— Об этом нужно заранее сообщить в участковую избирательную комиссию. Она назначит одного из своих членов с избирательным ящиком и бюллетенями по указанному адресу.

— Каков контроль за количеством бюллетеней, их использованием?
— Округные комиссии или их доверенные лица при наличии соответствующего документа получают (по акту) в типографиях определенное количество (по числу бюллетеней и кандидатов) бюллетеней и избирательных ящиков. При этом, кстати, набор в типографиях уничтожают. Участковая комиссия принимает (имея на то документ) бюллетени и росписи. Поэтому известно количество бюллетеней и кандидатов в избирательном участке. Прежде чем начать голосование, участковые комиссии в полном составе осматривают ящики для голосования и бюллетени, либо поименно проверяют его. По окончании голосования неиспользованные бюллетени участковые комиссии «сжигают» и опечатывают. После этого, опять же в

полном составе, комиссия проверяет наличие печатей (пломб). Если есть нарушение, составляют акт. Ящики вскрывают и подсчитывают голоса по каждому кандидату в отдельности. Протокол подсчета определяет председателя участковой избирательной комиссии.

— Кто при этом может присутствовать?
— Согласно письму Центральной избирательной комиссии, при этом могут присутствовать представители трудовых коллективов, общественных организаций, собраний избирателей, доверенные лица кандидатов-избирателей. Они должны иметь соответствующие документы. О своем намерении присутствовать в помещении для голосования либо на заседаниях комиссий все должны, как об этом писала газета «Кузбасс» 18 марта, сообщить.

— Как будет вестись подсчет от общего числа избирателей или от числа принявших участие в голосовании?
— От числа принявших участие в голосовании, а точнее, как поясняет Центральная избирательная комиссия, от числа опущенных в избирательный ящик бюллетеней.

— В случае недозаключенной либо неясности куда следует обратиться в этот день?
— В округные избирательные комиссии. Они будут работать в исполкомах центров округов (в Центральном и Рудничном районах Кемерово, в Новокузнецком, Новокузнецком, Мариинском горном КПСС, в Беловском, Топкинском и Прокопьевском районах).

— А по национально-территориальному округу?
— В облисполкоме. Сюда можно позвонить по телефону 26-41-17.

«УНИЗЕНК» — МАШИНА НАДЕЖНАЯ

На шахте «Чертинская» почти во всех главных выработках почта «Унизенк» работает. Потому и приходится в откаточных выработках убирать разбитые пути, производить подлидку вздувшихся почв, а затем заново настилать путь. Это требует больших затрат ручного труда.

В последнее время трудоемкость заметно поубавилась. На почто-ремонтных работах используется штироподъемная машина производства западногерманской «Унизенк».

Компактная машина на гусеничном ходу снабжена новым устройством, позволяющим снимать за один прием слой почвы до полуметра. Использование такой машины позволяет ремонтникам поднимать транспортные средства, расчищать дорожки, ремонтировать путевой хозяйств.

Н. БОБРОВ.

«СЕРВИЗ» ДЛЯ ГОРНЯКОВ

Вот уже ряд лет в шахтоуправлении «Грамотинское» объединение «Облисервис» занимается развитием социальной сферы. В последние годы особое внимание уделяется развитию спортивного комплекса горняков. Советские аттракционы, советские развлекательные программы, спортивные мероприятия «Сервис».

Горняки строили его своими силами. Встретились, строители, в основном, в феврале, что было решающим в первом вопросе, ребром. После этого дело пошло.

Конечно, новый магазин не может восполнить дефицит продуктов, продают в нем только продукты первой необходимости. И все-таки это удобно для горняков и их семей. В магазине «Сервис» надо поехать по городу в поисках продуктов. Если бы в шахтоуправлении «Сервис» были бы больше свободного времени.

С. МАКОВ.
г. Белово.

НЕ ВИЖУ СТРАТЕГИИ

давайте обсудим

Кемеровчанам, видимо, привлеклась сила огромного многоэтажного здания в центре города — «догострой», что выстает над основным бором в Рудничном районе. Это строит многопрофильная больница, в которой планируется разместить 10 отделений хирургического и терапевтического профиля. Заказчик строит — производственное объединение «Северкузбассобуд».

Однако 2—3 месяца назад в медицинских кругах города появилась «мнение» о целесообразности открытия на без этой территории больницы кардиологического диспансера. Обоснование — высокая смертность от сердечно-сосудистых заболеваний. Мнение оказалось правительственным на уровне городского и областного. Подтвердилась опасность решения вопроса узким кругом лиц без учета мнения общественности, специалистов практического здравоохранения, ученых медицинского института.

Шесть лет назад встал вопрос о реорганизации в Кемерове отделения хирургической инфекции. Идея создания таких отделений была выдвинута отцом русской хирургии И. И. Пироговым более 100 лет назад. Естественно было, чтобы отделение размещалось в составе многопрофильной больницы, располагающей мощной лабораторной службой, другими диагностическими возможностями и современными методами активного лечения больных. К мнению специалистов не прислушались. И был горький опыт. Я каждый раз испытываю чувство стыда, когда переступаю порог одного такого отделения, размещенного в поселке шахты «Пионерка» в тесном здании, лишенном воды. Отделение не располагает возможностью своевременного проведения простейших анализов, рентгеновского исследования, современных методов лечения.

Уже несколько лет врачи стационаров Кемерово и близлежащих городов области не могут своевременно беспрепятственно госпитализировать больных с «гнойными» заболеваниями легких в

базы города и области. Общественности, что «дыр и прогресс» в кузбасском здравоохранении более чем достаточны. Но общественности — и медицинская в том числе — должна знать определенное, что будет решаться в первую очередь, что во вторую, и так далее. Главная задача должна быть не только при принятии решений, но и в стадии их выработки, особенно если проблема неоднозначна и существуют различные мнения.

А то, что существуют разные мнения по поводу использования территории многопрофильной больницы в Рудничном районе, не став скрывать и А. Л. Иванов, заместитель заведующего областного управления, который добавил при этом, что принципиального решения по поводу переориентации этого лечебного учреждения пока нет.

Мы поднимаем эту проблему еще и потому, что в последние время учащиеся асплансии и газете по поводу размещения медицинских учреждений.

Нередко работники здравоохранения ставят и такой вопрос: по стране идет волна передат административных знаний под нужды здравоохранения. Что конкретно будет передано в областном центре? Сокращение аппаратов идет полным ходом, а как будет использоваться оставшийся персонал? Будет ли освобождаться здание горкома партии и обкома комсомола, ведь устные обещания по этому поводу делались неоднократно для наших читателей это не секрет. Если в планах этого нет, так и нужно заявить людям, чтобы не порождать слухи.

А вообще, мы считаем, что вопрос о стратегии развития здравоохранения, о том, как реально, поэтапно в Кузбассе объявляемые приоритеты — материнства и детства, например, вопрос этот наперед, и здесь руководители областного управления, советские и партийные работники должны поделить свои планы с общественностью.

Т. ЗИЛЬБЕР.

НОВОСТИ

г. БЕЛОВО

«УНИЗЕНК» — МАШИНА НАДЕЖНАЯ

На шахте «Чертинская» почти во всех главных выработках почта «Унизенк» работает. Потому и приходится в откаточных выработках убирать разбитые пути, производить подлидку вздувшихся почв, а затем заново настилать путь. Это требует больших затрат ручного труда.

В последнее время трудоемкость заметно поубавилась. На почто-ремонтных работах используется штироподъемная машина производства западногерманской «Унизенк».

Компактная машина на гусеничном ходу снабжена новым устройством, позволяющим снимать за один прием слой почвы до полуметра. Использование такой машины позволяет ремонтникам поднимать транспортные средства, расчищать дорожки, ремонтировать путевой хозяйств.

Н. БОБРОВ.

«СЕРВИЗ» ДЛЯ ГОРНЯКОВ

Вот уже ряд лет в шахтоуправлении «Грамотинское» объединение «Облисервис» занимается развитием социальной сферы. В последние годы особое внимание уделяется развитию спортивного комплекса горняков. Советские аттракционы, советские развлекательные программы, спортивные мероприятия «Сервис».

Горняки строили его своими силами. Встретились, строители, в основном, в феврале, что было решающим в первом вопросе, ребром. После этого дело пошло.

Конечно, новый магазин не может восполнить дефицит продуктов, продают в нем только продукты первой необходимости. И все-таки это удобно для горняков и их семей. В магазине «Сервис» надо поехать по городу в поисках продуктов. Если бы в шахтоуправлении «Сервис» были бы больше свободного времени.

С. МАКОВ.
г. Белово.



«Жузбассу» отвечают «ВО ИМЯ ПЛАНА?», «НИ ЛЕСА, НИ ВОРОНЫ»

Появляясь заголовками 30 декабря прошлого года на страницах «Жузбассу»...

За нарушение правил рубки в 1988 году лесхозовладельцы Чубулинского района...

А. ПРОКУТИН, заместитель генерального директора Кемеровского лесхоза...

Начинаем с терминологии? Газетные заголовки типа «Город на холмах»...

Главной целью является перестройка руководства экономики и социальной сферы...

Мы добились убедительных в целом результатов в развитии и размещении производственных сил...

учимся хозяйствовать

РЕГИОН

О проблемах территориального самоуправления наш корреспондент беседует с заведующим Кемеровским отделом экономических исследований Института экономики и организации промышленного производства СО АН СССР...

Решение этой проблемы массовая многоэтапная застройка, сооружение крупных промышленных и социально-бытовых объектов...

Второй принцип — это участие всех предприятий и организаций независимо от ведомственной подчиненности...

Третий принцип — это создание мощного регионального хозяйства, способного развиваться до необходимых размеров...

Общие принципы — это не административное благо. Принципы должны быть едиными для всех. Другое дело методы...

АНАТОЛИЙ Андреевич Соломатин, бригадир экипажа технической помощи пассажирского автопредприятия № 1...

за безопасность труда

БЕЗ ЗАЩИТЫ

Уже и не рад Владимир Бабин, бригадир слесарей-ремонтников кузнечно-штамповочного цеха...

Расчет Бабина был прост: получить на руки предписание, на основании которого он мог бы потребовать от руководства завода...

Подошли машины с металлом, и их надо было разгрузить. Всего дважды на пятнадцать минут поднимались в кабинет главного инженера...

По результатам замеров техники безопасности, Валентина Красовская выдала заместителю начальника цеха Юрию Автайкину предписание...

Автайкин предписание спрятал в стол, рабочих о нем не известил. И Красовская не проследила за исполнением своего предписания...

оказались рабочие кузнечно-штамповочного цеха Киселевского машзавода имени Черных

БЕЗ ЗАЩИТЫ

Гришкова, — такое понятие о вредном стаже, что стоит его выработать и лопнуть от старости...

Выдав предписание, начальник бюро техники безопасности Валентина Красовская как бы застраховала себя от ответственности...

Словно неведомо ему, что лаборатория, которую он может замерить, кроме кислорода, марганца да пыли...

На следующий день после предписания об остановке цеха в кузнечно-штамповочном цехе...

А. ПОЗДЕВ, г. Прокопьевск

тревожная ситуация

Дело самих утопающих

Еще недавно мы мало знали о такой науке, как футурология. Редко задумывались о последствиях деятельности для нас самих...

Еще недавно мы мало знали о такой науке, как футурология. Редко задумывались о последствиях деятельности для нас самих...

Сложился своего рода порочный круг. Чем выше уровень грунтовых вод, тем больший урон наносит они подземным коммуникациям...

Не менее разрушительное, хоть и не столь быстрое воздействие оказывает подъем уровня грунтовых вод...

насколько устойчива ситуация и каковы возможные изменения в ближайшем и отдаленном будущем...

Дело самих утопающих

Еще недавно мы мало знали о такой науке, как футурология. Редко задумывались о последствиях деятельности для нас самих...

Сложился своего рода порочный круг. Чем выше уровень грунтовых вод, тем больший урон наносит они подземным коммуникациям...

Не менее разрушительное, хоть и не столь быстрое воздействие оказывает подъем уровня грунтовых вод...

Способы защиты от этого рукотворного бедствия могут быть различными. Самым лучшим — это уже названа застройка территории...

В. БОБРОВ

Причина — вытяжная вентиляция

Заведомо неправильный подсчет голосов

Способы защиты от этого рукотворного бедствия

г. Прокопьевск

г. Прокопьевск

г. Прокопьевск

г. Прокопьевск

г. Прокопьевск

г. Прокопьевск

г. Прокопьевск

г. Прокопьевск

г. Прокопьевск

г. Прокопьевск

г. Прокопьевск

г. Прокопьевск

XII СЪЕЗД ПОТРЕБИТЕЛЬСКОЙ КООПЕРАЦИИ СССР

В истории Коммунистической партии Советского Союза есть немеркнущие события, заслуживающие самой высокой оценки. Именно к таким событиям относится VIII съезд РКП(б).

Съезд работал с 18 по 23 марта 1919 г. в Москве. 301 делегат с решающим голосом, 102 — совещательным, представляли 313766 членов партии.

Протоколы VIII съезда РКП(б) свидетельствуют об активной роли В. И. Ленина, который выступил на съезде восемь раз, в т. ч. с отчетом ЦК, докладами о Программе партии, о работе в деревне, с речью по военному вопросу, вступительной и заключительной речами. Другие докладчики на съезде: Н. И. Бухарин — по Программе РКП(б); Г. Е. Завойков — об отношении к Коминтерну, по организационным вопросам; Г. Я. Сокольников — по военному вопросу; содокладчик: В. М. Смирнов — по военному вопросу; Л. С. Сосновский — М. Коллонтай, Л. А. Шацкий, Н. В. Осинский — по организационным вопросам («Восьмой съезд РКП(б)», «Протоколы», М., 1959).

Важнейшее место в работе съезда заняло обсуждение и принятие новой, второй Программы партии, проект которой почти за месяц до съезда был опубликован и обсуждался в партийных организациях, печати. Из-за того, что в программной комиссии выявилась разногласия о характере построения теоретической части Программы и по национально-политике, на съезде выступили два докладчика — Н. И. Бухарин и В. И. Ленин. Комиссия, избранная съездом для окончательного редактирования Программы, рассмотрела те или иные предложения делегатов и 22 марта доложила съезду о принятых ею поправках к Программе. Съезд единогласно принял новую Программу партии.

В теоретической ее части подчеркивалось, что Октябрьская революция в России осуществила диктатуру пролетариата и положила начало эре революционного перехода от капитализма к социализму.

политические беседы

«...НЕОБЪЯТНОЕ ПОЛЕ РАБОТЫ»

В практической части Программы РКП(б) определяла задачи партии во всех областях социалистического строительства:

а) Программа раскрывала классовую сущность Советского государства. Во главе угла своей национальной политики партия поставила «сближение» крестьян и трудящихся масс всех наций в их революционной борьбе за свержение буржуазии. Для сплочения народов нужно уничтожить привилегии нации бы то ни было национальной группы, осуществить полное равноправие наций.

б) В экономической области Программа предусматривала завершение экспроприации буржуазии и превращения принадлежавших ей средств производства в социалистическую собственность всех трудящихся. Основным принципом, определяющим социалистическую хозяйственную политику, являлось всемерное развитие производительных сил страны.

в) В Программе РКП(б) были сформулированы задачи партии в областях: военной, судебной, финансовой и денежного обращения, религиозных отношений, социального обеспечения, по женскому вопросу, охране народного здоровья, развитию народного образования.

Вместе с тем в Программе нашли отражение меры «военного коммунизма» — тенденции централизации управления производством, требование «неуклонно продолжать замену торговли планомерным, организованным в общегосударственном масштабе распределением продуктов, стремление расширить область безденежного расчета и полнее вовлечь в денежный оборот.

Особое внимание VIII съезд РКП(б) уделил вопросу об отношении к среднему крестьянству, о союзе с ним рабочего класса. В. И. Ленин предостерегал пар-

тию, государственные органы от всякого насилия в этом деле. В принятой съездом Программе указывалось, что «по отношению к среднему крестьянству политика РКП(б) состоит в постепенном и планомерном вовлечении его в работу социалистического строительства».

Большое место в работе съезда заняло военное дело. В Отчетном докладе ЦК, в Программе партии, Тезисах ЦК по военному вопросу, выступлениях В. И. Ленина, Г. Я. Сокольников, говорилось о необходимости регулярной Красной Армии, податной ее боеготовности. Вместе с тем точки зрения были различны, с особой остротой выступила «военная оппозиция» (В. М. Смирнов, Г. И. Сафаров, Г. Л. Пятаков, А. С. Бубнов, К. Е. Ворошилов, Ф. И. Голицын, Р. С. Землячка, М. Л. Рухминский, Е. М. Ярославский и др.). Военная оппозиция выступала против использования на командных должностях военных специалистов старой армии, против твердой воинской дисциплины, фактически за сохранение партизанских методов управления армией и ведения войны.

Съезд определил линию на создание регулярной армии с централизованным управлением, на основе железной воинской дисциплины, подчеркнул, что важнейшим принципом военного строительства является руководящая роль Коммунистической партии.

VIII съезд обсудил организационные вопросы и принял решения по вопросам партийного и советского строительства. Трагическая необходимость — смерть накануне съезда — Я. М. Свердлов — вынудила В. И. Ленина в отчете ЦК дать общий анализ организационной работы партии. Отмечая ее слабость, Ленин подчеркивает, что много

объясняется гражданской войной, но не все. «Организационная деятельность никогда не составляла сильной стороны русских вообще, и большевиков — в частности», — отмечает он.

Делегаты достаточно остро ставили проблемы совершенствования деятельности партии. Вели речь о демократическом механизме обсуждения и принятия решений, о проблеме выработки коллективного партийного мнения. Н. В. Осинский, Е. В. Игнатов и другие в качестве первоочередных предложили увеличить число его членов, и прежде всего за счет рабочих — «пролетаризацию ЦК». На качество работы ЦК, отмечал Н. В. Осинский, сказало то, что выборы его состава проводились списком, без тщательного обсуждения каждой кандидатуры, в результате в нем оказались много «двоичных фигур». Для нас сегодня, спустя 70 лет, важен характер этого замечания, ибо болезнь эту мы только начинаем изживать.

В ходе обсуждения мер по совершенствованию деятельности ЦК, о создании его структур ЦК и «партийцы» в выступлениях Л. М. Кагановича обозначилась тенденция к уступлению позиций партийного аппарата, «аппаратизации» ЦК. Это точка зрения полезно изложить подробно, так как она представляет интерес для анализа последующего развития партии.

По мнению Л. М. Кагановича партийные организации должны иметь постоянных партработников, партию, коллегии из трех лиц, секретариат. Он предлагает разработать устав и инструкции, взять на учет партийных работников. Логическое завершение позиции Л. М. Кагановича находит в его призыве: «Надо установить партийную повинность и строго проводить

ее». В значительной мере призыв этот был реализован в дальнейшем.

Остро обсуждалась на съезде «коренная» проблема партийного строительства — регулирование численности состава партии. Констатировалось, что партия по-прежнему растет, но партия падает: случайные люди, порочные имя РКП(б). Однозначно поэтому в решении съезда заложено, что численность партии должна регулироваться здоровыми пролетарскими элементами города и деревни.

Представляет интерес предложение Г. Е. Завойкова разграничить функции партии и Советов. Беспокойство делегатов состояло в том, что партия должна оставаться «статусной» партией, а Советы должны развиваться при свете дня, подчеркивал Н. А. Скрынник. То есть уже тогда остро звучали проблемы, в решении которых мы поступаемся сегодня. Интересно в сегодняшнем свете взглянуть на решение вопроса о партийных организациях национальных республик — в некоторых из них — нашлись делегаты, стремившиеся к созданию отдельных компартий со своими ЦК, независимыми от ЦК РКП(б). Отставая незаметно от международного принципа в организационном строительстве РКП(б), VIII съезд постановил, что «необходимо существование единой централизованной Коммунистической партии с единым ЦК, руководящим всей работой партии».

Документы съезда указывают на недостаточность мелкого опенкуства партийных организаций над Советами, подчеркивая необходимость борьбы с таким опасным явлением, как нарастающий бюрократизм.

На восьмом последнем заседании 23 марта съезд избрал ЦК РКП(б) и Революционную комиссию. В состав ЦК были избраны А. Г.



ТОМСКИЙ ОРЛЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ТЕАТРА ДРАМЫ (в помещении Нижегородского театра драмы). Сегодня и завтра — в МИРЕ СКАЗКИ. Начало в 10 и 13 час. О. ИЩЕНИНОВ — в 19 час. ТЕАТР ОПЕРЕТТЫ: Гастроль Московского театра имени Рубена Симонова. САМУИЛЬЩИК. Начало в 12 и 15 час. ФИЛАРМОНИЯ. Малый зал, ФЕДЛА МУЗЫКИ ДЛЯ ДЕТЕЙ И ЮНОСТВА. В концерте принимают участие оркестр народных инструментов и солисты — учащиеся народного отделения ДМШ № 1 (руководитель А. ВУВЛИН), солисты Кемеровской филармонии. Начало в 12 и 15 час. ЧИРИ, СВЯТА ХИТРОСТИ СКОМОРОХ. Начало в 15 час. Цыганский сюита «ФУРМОС» — в 19 час.

ДОМ ИНО. «МОСКВА». Большой зал. Новая цветная кинолента ДАМА С ПОЛУГАЕМ (10, 14, 16, 20, 21, 30). Музыкальный фильм ФРЕШ КАН-КАН (12, 18, 10). Малый зал. Художественный фильм МЕРЗАВЕЦ (10, 12, 14, 16, 17, 50). Ложу Советскому Союзу! «ЮВЕНТИНЫ». Мультипликационный фильм ЧУДЕСНЫЙ ЛЕС (10—для детей). Художественный фильм ЛУЗИНА. две серии (11—40 летам смотреть не рекомендуется). Новая цветная кинолента ДАМА С ПОЛУГАЕМ (16, 20, 21, 30). Новый французский художественный фильм ОДИНОЧКА (14, 18).

«НОСКОС». Для детей. Художественные фильмы: Последняя ночь ШАХЕРАЗАДЫ (9, 11, 13, 15). ХОДКА ИЗ ПЬОРТА (10, 12, 13, 30, 14, 30). Новые художественные фильмы: ПУБЛИКАЦИЯ (16—10, 17, 18, 21, 30). НОВЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ ЯНИ ПРИ ДВОРЕ КОРОЛЯ АРТУРА, две серии (19—20). «ВРЕМЯ». Хроникально-документальные фильмы: НАКАЗ (10). МАРШАЛ БЛЮХЕР. ПОРТРЕТ НА ОБОЕ ЭПОХИ (11—10, 14, 10). Художественные фильмы: ВЕСКОМОНА (12—30, 13—30, 17—30). ПАРИЖ, ТЕХАС, две серии (19—30).

«ОКТАВЬ». Кинохроника мультфильмов ПРО ВСЕХ НА СВЕТЕ (14, 30). СОЗНАНИЕ, две серии (17, 20). «ПРОГРЕСС». ОТКРЫТАЯ СТРАНА (10, 14). Обзор эстрады «БРАТЛАШ». ЭТОТ УДИВИТЕЛЬНЫЙ МИР (в сеансе в 14 час., ЭДИНГ ЗАМКА, 19, 21, 30). ЭДИНГ ЗАМКА, 19, 21, 30). ЭДИНГ ЗАМКА, 19, 21, 30). ЭДИНГ ЗАМКА, 19, 21, 30). ЭДИНГ ЗАМКА, 19, 21, 30).

И. ЧЕРНОВ, старший преподаватель. КУПИИ, кандидат исторических наук, доцент.

ЕДЕЛЯ ГОЛЫБОГО ЭМГАНА

ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ С 27 МАРТА ПО 2 АПРЕЛЯ

Table with columns for days of the week (27 ПОНЕДЕЛЬНИК, 28 ВТОРНИК, 29 СРЕДА, 30 ЧЕТВЕРГ, 31 ПЯТНИЦА, 1 СУББОТА, 2 ВОСКРЕСЕНЬЕ) and rows for TV programs (I ПРОГРАММА, II ПРОГРАММА, III ПРОГРАММА) with time slots and program titles.



Рис. А. Аашичев.

Рубен Николаевич Симонов — это целая эпоха в развитии советского театрального искусства...

МОЛОДЫЕ ПРИНИМАЮТ ЭСТАФЕТУ

Сегодня в Кемерове начинается показ своих спектаклей театр-студия имени Рубена Симонова

И вот теперь в Москве создана театр-студия им. Рубена Симонова, художественным руководителем которого является народный артист СССР...

Евгений Симонов со своими учениками привез в Кемерово семь спектаклей: А. С. Пушкин. «Я помню чудное мгновенье»...

физическую версию. Мальчик, пробывший десять лет за границей, возвращается на родину...

Спектакль званый и фильмом «Эни-Зинида». «Нерепетивная дура», «Энира была война»...

Спектакль подчеркивает, что Гуренев имел моральное право воскликнуть: «Душа моя, все мысли мои в России!»...

ТОЧНОЕ ПОПАДАНИЕ

В Кемерове впервые состоялись соревнования на кубок Кузбасса по парашютному многоборью



«Не успев я оглядеться по сторонам, как крошотный АН-2 оторвался от земли. Быстро набираем высоту»...

В прыжках на точность приземления женская и мужская команды Кемерово-1 заняли вторые места...

В личном первенстве среди мужчин победил Р. Сабиров из Томска, на втором и третьем местах — А. Рычков и Ю. Всеволодников...

Хорошие результаты наших парашютистов отнюдь не снимают с повестки дня проблемы массовости в технических видах спорта...

Прочитали в «Кузбассе» статью «Родители в законе», увидели знакомое до боли...

читатель откликнулся

НАША БОЛЬ

Капот машины, головной разбитый лобовое стекло, слезы слезобоязливой мамы...

Схема и описание места происшествия, составленные работниками ГАИ Крайнинского РОВД...

По нашему заявлению областная прокуратура в декабре прошлого года отменила постановление о прекращении дела в связи с неполнотой проведенного следствия...

В начале января мы обратились в Кемеровское УВД с просьбой заместить следователя или отправить дело в другой район...

В настоящее время в области прокуратура в декабре прошлого года отменила постановление о прекращении дела в связи с неполнотой проведенного следствия...

В начале января мы обратились в Кемеровское УВД с просьбой заместить следователя или отправить дело в другой район...

транспортным средством лицом, находящимся в состоянии опьянения, совершено повторно в течение года...

С уважением Л. ГОРШКОВА, А. АСТАХОВА, М. ПОЛОТЕБОВА.

ПРИМЕЧАНИЕ КОРРЕСПОНДЕНТА. В ответ на мой телефонный звонок в Крайнинский РОВД В. Н. Щербак пояснил, что действительная причина прекращения дела — отмена его постановлением о прекращении дела...

В каком состоянии был Д. в нетрезвом состоянии. Любопытная поправка. Очень любопытная — в том смысле, что нетрезвость водителя оценивается как извиняющее его обстоятельство...

В каком состоянии был Д. в нетрезвом состоянии. Любопытная поправка. Очень любопытная — в том смысле, что нетрезвость водителя оценивается как извиняющее его обстоятельство...

В каком состоянии был Д. в нетрезвом состоянии. Любопытная поправка. Очень любопытная — в том смысле, что нетрезвость водителя оценивается как извиняющее его обстоятельство...

В каком состоянии был Д. в нетрезвом состоянии. Любопытная поправка. Очень любопытная — в том смысле, что нетрезвость водителя оценивается как извиняющее его обстоятельство...

В каком состоянии был Д. в нетрезвом состоянии. Любопытная поправка. Очень любопытная — в том смысле, что нетрезвость водителя оценивается как извиняющее его обстоятельство...

Возвращаемся на аэродром. Не в очень густом тумане еще видны силуэты парашютистов...

Соревнования на кубок Кузбасса проходят впервые, — говорит Валерий Иноземцев. — В них участвуют 62 спортсмена из Кемерово, Караганды, Томска, Барнаула, Кургана, Комсомольска-на-Амуре...

В прыжках на точность приземления женская и мужская команды Кемерово-1 заняли вторые места...

В личном первенстве среди мужчин победил Р. Сабиров из Томска, на втором и третьем местах — А. Рычков и Ю. Всеволодников...

Хорошие результаты наших парашютистов отнюдь не снимают с повестки дня проблемы массовости в технических видах спорта...

В прошлом году мы открыли школу юных пилотов, — говорит зампред аэроклуба Н. П. Деркачев. — Не без труда нашли деньги на аэродром преподавателям...

Свободное падение, когда парашют еще не раскрылся — это очень интересное занятие...

Время закрытия соревнований Николаю Изосимову привахили к нам, внесли

Время закрытия соревнований Николаю Изосимову привахили к нам, внесли

Время закрытия соревнований Николаю Изосимову привахили к нам, внесли

Время закрытия соревнований Николаю Изосимову привахили к нам, внесли

Время закрытия соревнований Николаю Изосимову привахили к нам, внесли

Время закрытия соревнований Николаю Изосимову привахили к нам, внесли

Время закрытия соревнований Николаю Изосимову привахили к нам, внесли

Время закрытия соревнований Николаю Изосимову привахили к нам, внесли

Время закрытия соревнований Николаю Изосимову привахили к нам, внесли

Время закрытия соревнований Николаю Изосимову привахили к нам, внесли

Время закрытия соревнований Николаю Изосимову привахили к нам, внесли

Время закрытия соревнований Николаю Изосимову привахили к нам, внесли

Время закрытия соревнований Николаю Изосимову привахили к нам, внесли

Время закрытия соревнований Николаю Изосимову привахили к нам, внесли

Время закрытия соревнований Николаю Изосимову привахили к нам, внесли

Время закрытия соревнований Николаю Изосимову привахили к нам, внесли

Время закрытия соревнований Николаю Изосимову привахили к нам, внесли

Новая форма участия трудящихся в охране правопорядка родилась в Ленинграде по инициативе рабочих Кировского завода и других предприятий...

В марте 1989 года исполнилось 30 лет со дня принятия ЦК КПСС и Советом Министров СССР постановления, которое законодательно закрепило создание добровольных народных дружин

помощью дружинников расклевывали 286 преступлений. Немало примеров проявления мужества и смелости дружинников при исполнении своего общественного долга...

В городе Прокопьевске 16 сентября 1988 года дружинники шахты «Зенковская» А. М. Кузнецов, Н. В. Чернов и В. М. Бугров задержали В. Г. Южанина и В. М. Сендера, которые в нетрезвом состоянии устроили драку между собой, оскорбляли прохожих...

Всего в 1988 году в нашей области за активное участие в охране общественного порядка и профилактике правонарушений было поощрено свыше

семи тысяч народных дружинников. В некоторых городах партийные и советские органы стремятся найти новые формы и методы работы ДНД...

Руководители предприятий Прокопьевска совместно с органами трудовых коллективов стремятся найти возможность дополнительно поощрить членов ДНД...

И все же за последние два года активность дружинников во многих городах и особенно в сельской местности заметно снизилась. Уменьшилось число дружин. Не везде на должном уровне осуществляется взаимодействие работников милиции...

ка выходят члены КПСС, руководители предприятий, организаций и учреждений всех рангов, партийные и профсоюзные активисты, причем только мужчины. Руководители предприятий Прокопьевска совместно с органами трудовых коллективов стремятся найти возможность дополнительно поощрить членов ДНД...

НА СТРАЖЕ ПОРЯДКА

В марте 1989 года исполнилось 30 лет со дня принятия ЦК КПСС и Советом Министров СССР постановления, которое законодательно закрепило создание добровольных народных дружин

помощью дружинников расклевывали 286 преступлений. Немало примеров проявления мужества и смелости дружинников при исполнении своего общественного долга...

В городе Прокопьевске 16 сентября 1988 года дружинники шахты «Зенковская» А. М. Кузнецов, Н. В. Чернов и В. М. Бугров задержали В. Г. Южанина и В. М. Сендера, которые в нетрезвом состоянии устроили драку между собой, оскорбляли прохожих...

Всего в 1988 году в нашей области за активное участие в охране общественного порядка и профилактике правонарушений было поощрено свыше

семи тысяч народных дружинников. В некоторых городах партийные и советские органы стремятся найти новые формы и методы работы ДНД...

Руководители предприятий Прокопьевска совместно с органами трудовых коллективов стремятся найти возможность дополнительно поощрить членов ДНД...

И все же за последние два года активность дружинников во многих городах и особенно в сельской местности заметно снизилась. Уменьшилось число дружин. Не везде на должном уровне осуществляется взаимодействие работников милиции...

ка выходят члены КПСС, руководители предприятий, организаций и учреждений всех рангов, партийные и профсоюзные активисты, причем только мужчины. Руководители предприятий Прокопьевска совместно с органами трудовых коллективов стремятся найти возможность дополнительно поощрить членов ДНД...

И все же за последние два года активность дружинников во многих городах и особенно в сельской местности заметно снизилась. Уменьшилось число дружин. Не везде на должном уровне осуществляется взаимодействие работников милиции...

Время закрытия соревнований Николаю Изосимову привахили к нам, внесли

Время закрытия соревнований Николаю Изосимову привахили к нам, внесли

Время закрытия соревнований Николаю Изосимову привахили к нам, внесли

Время закрытия соревнований Николаю Изосимову привахили к нам, внесли

Время закрытия соревнований Николаю Изосимову привахили к нам, внесли

Время закрытия соревнований Николаю Изосимову привахили к нам, внесли

Время закрытия соревнований Николаю Изосимову привахили к нам, внесли